

## G O S I O D O

Današnji datum obilježavamo kao dvostruki jubilej boraca Irnjavorske lake brigade. Dan kada smo dali zakletvu Republici Srpskoj da ćemo braniti suverenost, teritorijalnu nezavisnost i Ustavni poredak svoje Otačzbine i vjerno s užiti interesima njenih naroda.

Godišnjicu odlaska boraca Odreda teritorijalne odbrane Irnjavor na Zapadno Slavonsko ratište.

Lozivan vas da kinutom ćutanja odamo počast svim palim borcima i žrtvama terora koji su dali svoje živote za stvaranje naših voljena i stvaranje nove države.

Neka im je slava i vječito hvala.

Zašto danas u ovom ambijentu ne reći nekoliko riječi - evocirati uspomene ne predjeni put i obaveze koje nam predstoje. Uvijek smo nasstojalai da bude o skromni i izvršavali ostavljena naredjenja jer nije vrijeme za hvalu, istorija se piše kroz borbu, sve ono što smo uradili stoji zapisano:

18.09.1991. godine Naredjenje komadanta V korpusa, danas I Krajiškog korpusa o mobilizaciji u to vrijeme mnogi su o naredjenjima diskutovali a mi Teritorijalna odbrana Irnjavora kako to dolikuje vojnici izvršavali / dileme nije bilo/.

Bila je to borba bez metka, granata - jednom riječi diferencijacija u Teritorijalnoj odbrani opštine Irnjavor. Jedna smo od rijetkih opština, zahvaljujući svima nama koji smo uspjeli staviti svo naoružanje pod kontrolu i okrenuti ga protiv zajedničkog ne prijatelja.

13.10.1991. godine - od azak Odreda Teritorijalne odbrane Irnjavor u Zapadnu Slavoniju i bez predaha časno izvršavanje zadatka do dolaska snaga UNPROFORA / Nova Varoš, Brijedjani, D.Bogičevići, Gorice i Dragalići/. U tom periodu izgubili smo tri druga borca i mnogo zadobijenih rana. Šta reći za sada više - ostalo se sve zna, nego zahvalnost svim borcima i starješinama koji su u to vrijeme smogli snage i ostali ono što su bili vojnici, starješine, ratnici. Treba istaći da je kroz odred prošao veliki broj boraca koji su kasnije svoja ratna iskustva prenosili na svoje drugove borce.

25.03.1992. godine - Opština Irnjavor postaje biti ugrožena, naše porodice, dobra a sve zahvaljujući raspadu JNA odnosno 327. Brigade, od koje je ostalo 120 vojnika.

Sjećam se riječi već slavni boraca odreda TO Irnjavor "Da li su naše porodice bezbijeđe". Sa tadašnjim snagama Odreda TO Čibovska blokiramo liniju rijeka Sava - Tjevalovac - Agići. Ulazimo duboko u teritoriju opštine Derвента što je po svim načelima TO bilo nezamislivo, ali spašavamo predor ustaških snaga u Irnjavor.

To direktivi V Korpusa sada 1. KK radimo intenzivno na formiranju kalenderevačkog i osinjskog Odreda. Nakon izvjesnog vremena odredi TO Čibovska, Kalenderevoci i Trstenci prerastaju u 327. brigadu sa oko 2000 boraca, a Osinjski odred u Brigadu.

Lijevo i desno od magistralnog puta Irnjavor - Derвента /rijeka Sava - Tomasovo brdo linija se zatvara. Tu se završava naša misija. Formira se komanda 327. brigade a u skladu sa naredjenjem 1. KK formiramo Laku irnjavorsku brigadu koja nastavlja za očeti put.

U borbama koje smo vodili izgubili smo dva naša druga i mnogo zadobijenih rana.

06.06.1992. godine

Opasnost po Krajinu. Ustaško-muslimanske snagu stvaraju povoljnu taktičku situaciju za ocjeljenje Krajine na liniji Cer - Johovac - Foča - Kotorsko i spajanje sa snagama u Tesliću, 12 km vazdušne linije.

Drugi bataljon Lake irnjavorske brigade u skladu sa Naredbom od početka do kraja učestvuje u slamanju neprijatelja u ovim područjima. Istina borebe su relativno kratko trajale - 22 dvadesetak dana, ali uspješno, brzo i efikasno. Borbe koje su vodjene otvorile su vrata za stvaranje uslova za probijanje koridora. U ovim borbama izgubili smo jednoga druga - borca, nego zadobijenih rana od kojih najteža iz stroja zbog ranjavanja izbačen je komadant drugog bataljona.

25.06.1992. godine.

Drugi bataljon čiju je komandu preuzeo karetan I klase Milorad Kuzmanović iz Cerana je izmješten na područje modričke opštine s. G. Skugrići, a već sljedećega dana zajedno sa vojnom policijom i protiv dešverzanstskog vođa učestvovala je u probijanju koridora i spojio se u Čardaku sa jednicama iz pravca Bijeljane.

Zašto na kraju ne reći riječi zahvalnosti svim borcima i starješinama i njihovim porodicama , svim onima koji su sa nama zajedno za postignute uspjeha čiji rezultati treba da osluži za rodstrek za izvršavanje daljnjih naređenja.

Dali smo takvu zakletvu našim ranjenim borcima i na grobovima poginulim ratnika iz prnjavorske Lake brigade.

NEKA ŽIVI VOJSKA REPUBLIKE SRPSKE NEKA ŽIVI REPUBLIKA SRPSKA